



Αθήνα, 5 Σεπτεμβρίου 2022

**Επικαιρη Ερώτηση**

**Προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων**

**Θέμα: Έξαρση εργατικών δυστυχημάτων και αποσιώπηση των επαγγελματικών ασθενειών φέρει η αντεργατική πολιτική της κυβέρνησης**

Η Ομοσπονδία Συλλόγων Τεχνικών Επιχειρήσεων Ελλάδας κατέγραψε ήδη 67 ατυχήματα στα οποία 34 εργαζόμενοι έχασαν τη ζωή τους, ενώ αρκετοί έχουν υποστεί σοβαρές αναπηρίες. Μέχρι το τέλος Αυγούστου οι νεκροί ανέρχονται σε 37. Οι πλέον άορατοι, ανασφάλιστοι και αλλοδαποί, δεν καταγράφονται ποτέ. Ο χρόνος εργασίας με τον νέο νόμο της κυβέρνησης ρυθμίζεται πλέον όχι με συλλογική, αλλά με ατομική σύμβαση εργασίας, όπου ο εργοδότης είναι κυρίαρχος. Η ασφάλεια και η υγεία του εργαζομένου συναρτάται άμεσα με το χρόνο εργασίας.

Στη χώρα μας δεν καταγράφονται οι επαγγελματικές ασθένειες, όταν εκτιμάται ότι στην Ευρωπαϊκή Ένωση 100.000 άνθρωποι τον χρόνο χάνουν τη ζωή τους από ασθένειες που συνδέονται με το επάγγελμά τους. Ήδη από τον Μάιο του 2020 η EUROSTAT καλεί τις «χώρες που αναφέρουν ατυχήματα στην εργασία να χρησιμοποιούν τον πρόσφατα δημιουργημένο κωδικό '073'» για την καταγραφή των περιπτώσεων επαγγελματικής νόσου Covid-19. Ενώ έχει ήδη υπάρξει συμφωνία, στο πλαίσιο της συμβουλευτικής επιτροπής της ΕΕ για την ασφάλεια και την υγεία στο χώρο εργασίας να αναγνωριστεί η COVID-19 ως επαγγελματική ασθένεια στον τομέα της υγείας, μόνο στην Ελλάδα και στην Ιρλανδία COVID-19 μπορεί να συνδέεται με την εργασία, αλλά δεν διευκρινίζεται εάν μπορεί να θεωρηθεί εργατικό ατύχημα ή επαγγελματική ασθένεια (στις υπόλοιπες 25 έχει ήδη αναγνωριστεί).

**Ερωτάται ο υπουργός:**

1. Ποιοι θεωρείτε είναι οι λόγοι της ραγδαίας αύξησης των εργατικών δυστυχημάτων; Ποια μέτρα θα λάβετε για την προστασία της υγείας και της ασφάλειας των εργαζομένων;
2. Πόσοι είναι οι εργαζόμενοι στον τομέα της υγείας που έχουν χάσει τη ζωή τους και από τον Covid-19 και πόσοι έχουν νοσήσει ; Γιατί δεν τροποποιείτε τον Εθνικό Καταλόγο Επαγγελματικών Ασθενειών, ώστε να καταχωρηθεί σε αυτόν η ασθένεια με αίτιο τον Κορωνοϊό;

**Ο ερωτών βουλευτής**

**Κρίτων Αρσένης**